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4342 munkásszavazó 
Debrecenben

Debreczen, április 9.
Sándor János belügyminiszter a mai 

napon megküldte Debrecen városának azt 
a statisztikai kimutatást, amely pontos föl- 
világositást ad arról, hogy az uj választó­
jog szerint hány szavazója lesz Debrecen­
nek s hogy egyes utcáin a szavazók száma 
hogyan oszlik me. Fölvilágositást ad e sta­
tisztikai jegyzék arról is hogy a választók 
megnövekedett számában milyen arányban 
foglal helyet az az elem, amely már ré­
gen és teljes joggal követelte magának a 
szavazat; jogot, azt a jogot, amelyet haza­
fias nyelven „az alkotmányok sáncai kö­
zött“ lévők részére biztosított az ország 
'kormányzásában való részvételre a régi 
törvény. Ez az elem: a munkásság, amely 
eddig súlyos szavát csak az utca köveze­
tén, vagy népgyülések mesterségesen föl­
izgatott hangulatában tudta hallatni és ér­
vényesíteni.

A statisztikai kimutatás szerint, amely 
az 1910. évi népszámlálás adatai nyomán 
készült, Debrecen 11351 választója között 
4342 munkásszavazó van. Ez a szám min­
dennél, minden frázisnál, minden ellenzéki 
álokoskodás cálfolatánál jobban bizonyítja 
annak igazságát, hogy az uj választójogi 
törvény kaput nyitott uj elemeknek az „al­
kotmány sáncai“ közé, hogy az uj válasz­
tójogi törvény óriási haladás a múlthoz ké­
pest. Még nem az elért cél teljes jelenlétét 

í mutatja. Korántsem. Ám mégis uj, értékes 
; elemeket, friss vért hozott a politikai élet­

be, amelynek vérkeringése bizonyára jóté­
kony hatással fogja ezt megérezni.

Tehát 4342 munkásszavazó van Deb­
recen város három kerületében. Konzerva­
tív népünk közt ez tekintélyes nagy szám, 
mindenesetre elég nagy, hogy a maga szo­
ciális érzésének és gondolkodásának ér­
vényt tudjon szerezni a töke képviseleté­
vel szemben, amely pedig eddig jóformán 
egyedül intézkedett, cselekedett és birt be­
folyással az ország intézésének dolgaiba.
A 4342 munkásszavazó az összes szava­
zók 38.31 százalékát, tehát az egésznek 
több mint egy harmadát képviseli. A vá­
ros egy harmada nyilatkozik meg tehát az 
ő szavazataikon által és ez hatalmas nyi­
latkozat, figyelemre méltó megszólalás.

Első etapja tehát ez a törvény annak 
a folyamatnak, amely nem sokára a teljes 
fejlődés utján oda fog vinni, hogy a nem­
zet teljes politikai nagykorúságát és érett­
ségét elérve megszólalhat a maga egészé­
ben. Mert ezt a beosztást sem tekinthetjük 
és nem szabad végleges megoldásnak te­
kintenünk. Csak egy határköve a haladás­
nak, de amelyet sokkal inkább képvisel, mint 
a koalíciós pluralitás tervezet, vagy más 
torzkisérlet.

Debrecen város választóinak száma 
háromezerrel emelkedett. Örvendetes tény 
mert uj erők, uj akarások, uj törekvések ke 
riiltek bele politikai életünkbe, ami kihatás­
sal lesz társadalomra, közgazdaságra, kul 
túrára és mindenre.

A most közölt számok igazolják azt, 
hogy mennyire hazug lármával kiáltoztak 
e javaslat ellen azok, akik először a legsö 
tétebb reakciós érzéssel s dühvei vercked

tek a választójog ellen és amikor látták, 
hogy annak meg kell lenni, mert kemény 
akaratú emberek akarták, kétségbeesett fo­
gással rántották elő Kristóffy Józsefnek ál­
taluk lehazaárulózott, agyondorongoltés az 
életből kiüldözött választójogi tervezetét 
azzal a hazugsággal, hogy az az ő tervük, 
az ő eszméjük, hogy ők olyat akarnak. Pe­
dig dehogy akarták, csak bolondították ve­
le, akiket lehetett, mert bizonyosan tudták, 
hogy úgy sem az lesz törvénnyé. Mert ha 
véletlenül mégis bekövetkezett volna az a 
non putarem, hogy a kormány elfogadja az 
általuk hangoztatott, kívánt választójogi 
javaslatot, ők lettek volna az elsők,^ akik 
internácionális hazaárulóknak nevezték, bé­
lyegezték volna a kormányt. De miután jól 
tudta az ellenzék, hogy a kormány, amely 
öntudatosan és igazi hazafias érzéssel állt 
neki a választójog reformjának, nem megy 
bele abba, amit az ellenzék maga sem akar, 
jól fölhasználta az utcán a javaslatot.

De hiszen ezek már mind a múlté. 
Összegezve a tapasztalatokat, ame­

lyeket a ma leküldött kimutatás számunkra 
nyújt, három momentumot látunk azokból 
kiemelkedni. Egyik, hogy a választók szá­
ma 3000 szavazóval növekedett, hogy a 
11351 szavazó közül 4342 munkás s vé­
gül az, hogy Debrecen mindhárom keretét 
szinmagyarnak tarthatjuk, mert hiszen a 
11351 szavazó közül 11269 a magyar és 
csupán 82 az idegen nyelvű.

Mindezeken felül pedig teljes garan­
ciát nyújt az uj választójog arra, hogy a 
választók száma rohamosan növekedjék, 
mert majdnem mindenkire fönnáll a lehe­
tőség a választók sorába bejutni.

A párisi nő, aki dolgozik

Száz színdarab, regény és lírai verskö­
tet zengi évente az egyedül való párisi no di­
cséretét. A páratlan párisi nőét, aki a rafi­
nált civilizáció leggyönyörűbb hajtása. Lé­
lektanát pontosan tanulmányozzak, lelki ál­
lapotának minden divatját hűen feljegyzik, 
ugy, hogy végül már minden vidéki francia 
pontosan meg tudja festeni az arcképét. Van 
azonban ezen a párisi hölgyön kivid egy má­
sik is, aki az irodalomban szerényebb helyet 
foglal el, de annál inkább hasonlít a saját reá­
lis életéhez. Ez az a párisi nő, aki dolgozik. 
Olyan könyv, amely vele foglalkoznék, cleg 
ritka. Most egy ilyen könyv hagyta el a pá­
risi sajtót: Bődévé Simoné kisasszony Lelles 
<mi travaillent című könyve.

Érdekes könyv. Történetet mond el, de 
nem regényt. Számokat és adatokat sorol föl, 
de nem tudományos mii. Mindenesetre érdé- 
kés és érdemes lenne végiglapozni. Az utcán 
— ez a cime az első fejezetének. A párisi ut­
cát iria le reggel hét és kilenc óra között, mi­
kor a földalatti vasút állomásaihoz sietnek a 
dolgozó leányok, nem nagyon nagyok, nem 
nagyon erősek, nem nagyon csinosak, de 
mind nagyon bájosak. Többnyire szabolea- 
nyok, virágcsinálók, tollfodoritók, akiknek 
exisztenciáját a nagy ateiiék szeszélyei ad­

ják. Máról-holnapra egyszer csak fölösleges­
sé teszi őket a divat. Akkor aztán nézhetnek 
más foglalkozás után. A szabóleányok napi 
négy-ct frankot, a masamódok havi négy-ot- 
száz frankot és ebédkosztot keresnek. Külön­
ben a napnak egyetlen órájában szabadok 
csupán: az ebédóra alatt.

Otthon. Ez a második fejezet, Harinan- 
négyen laknak egy szobában, egy konyhában. 
Ez Parisban évi háromszáz frankba kerül. A 
kis család főszemélye, és középpontja a ma­
ma. Elsőnek van ébren, rendelkezik, mindenki 
helyett gondolkozik és viseli a legnehezebb 
felelősséget: megélni a pénzbök Ha minden 
jól megy, a papa jól viseli magát és a gyere­
kek ís segítenek valamit dolgozni, marad na­
pi negyedfél frank előreláthatatlan vagy mel­
lékes kiadásra. Ezek közé számit például a 
vaj, a cipő és más eféle. A mama dirigálja a 
leányait is jobb foglalkozás és jobb társaság 
felé. A boldog párisi házasság típusában a pa 
púnak nincs tekintélye. Sok minden közbejö 
hét — sztrájk, betegség — és akkor kiderül 
hogy a család főtámasza a mama. Ha varr, 
egy férfiingért huszonöt szantimot kap. Egy 
órai munka. Súlyos dolog, ha az asszony nem 
ért az ilyen finom munkához. Akkor mehet 
például zsákot hordani, ami naponta másfél 
frankot jövedelmez.

Ennek a világnak a kereskedelmi alkal­
mazottak az arisztokratái. Például Így hívjak 
a gépiróleányokat is. A minisztériumokban

évi háromezerhatszáz, a bankokban kétezer­
négyszáz frankig is fölvihetik. Ekkor mar 
férjiiez lehet menni és cselédet is lehet tar­
tani. A munkaidő — kilenctől ötig nem 
nagy s az állás nyugdíjjal jár. A telefonkeze­
lést régebben igen nehéz allásnak tartottak, 
most ez is kedvezőbb. Napi hét órát kell dol­
gozni és háromezer frankig lehet emelkedni. 
De ezeket az állásokat agyonprotezsaljak. 
Kilenc állásra ötezer pályázó volt. Választok 
leányai kerültek be.

A legrosszabbul a nagy áruházak eláru- 
sitónőinek megv a soruk. A munkaidő lega­
lább tiz óra. Csak egy bizonyos idő óta rend­
szer, hogy szabad leülniük. De ugy sem ér­
nék rá leülni. Vagy kiszolgálnak vagy a ki­
rakott holmit visszarakják. Az áruhazak po­
rosak, azonkívül sötétek, mert az árut kí­
mélni kell az erős naptól. Szegény leányok 
itt hamar clhervadnak. A felügyelő roppant 
szigorít, a fegyelmi büntetések drákóiak, a 
fizetés ritkán több ezerötszáz franknál éven­
te. Sőt ennyi sincs, mert a leányokat az el­
adott darabok arányában fizetik. Nyáron alig 
keresnek valamit. De viszont aki karriert 
csinál, lehet főelárusitóuő és évente nyolc­
ezer frankig is fölviheti. Ez az álom csábit 
annyi leányt az áruházakba.

Tizenkilenc millió francia nő közti! hét 
millió maga keresi a kenyerét. Ez a típus a 
francia nő igazi típusa.
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íme ilyen az a reakciósnak szidott 
választójogi reform, amely föl szöktette a 
szavazók számát és amely 1 1000 szavazó 
közül 4300 munkás választónak adott sza­
vazati jogot.

Ä
A Cattarau őrizetben tartásáról szóló 

iiszkübi távirat, úgy látszik, még sein nélkü­
löz minden alapot. Egy újságíró, aki Üszküb- 
ben járt és beszélt az üszkübi osztrák-magyar 
konzullal, szenzációs részleteket közöl arról, 
hogy Cattarau Szerbiában rejtőzködik, de a 
szerb hatóságok nem edik fel a rejtekhelyét 

E hónap harmadikán megjelent a skopl- 
jei osztrák-magyar konzulátuson egy román 
alattvaló. Ez a román elmondotta, hogy Cat- 
taraut személyesen ismeri, pontosan tudja 
róla, hogy 108 kiló, 190 centiméter magas. A 
konzulátuson megmutatták neki Cattarau 
fényképét. Ráismert, csak azt mondotta, hogy 
a fénykép fiatalabb korából való. Elbeszélte 
ezután, hogy Cattarau tavaly júniusban mint 
haditudósító járt Üszkübben, ahol egy szerb 
gyógyszerész rokona is lakik, ö (a román) 
ekkor egy névjegyet is kapott Cattarautól. A 
névjegyen ez volt: lka Ilia V. Cattarau Orhei 
prof. la seoala de Razboi Bucuresci (vagyis 
a bukaresti felső hadiiskola tanára.) A leírás 
és a névjegy tényleg hitelesnek látszik, én 
még Bukarestben tudtam, hogy Cattarau pá­
lyázott a bukaresti hadiiskola tanári állására, 
de ezt az állást nem kapta meg.

Elmondotta még a román, hogy Catta­
rau akkor három napig volt Üszkübben, a 
Hotel Paris-ban lakott és magát az F.poca 
cimü bukaresti lap haditudósítójának mon­
dotta. A román a konzulátuson hagyta az em­
lített névjegyet, azután eltávozott.

Másnap, április negyedikén megjelent a 
konzulátuson Nicola Klinczin skopljei detek­
tív. Klinczin, aki verseci származású, elmon­
dotta a főkonzulnak, hogy bizalmas dolgot 
szeretne vele közölni. Tudomása van arról, 
hogy Cattarau nyolc nappal ezelőtt Skopljé- 
ben volt és járt a szerb rendőrségen is. Út­
levelet is hozott magával s ezt az útlevelet 
ő (Klinczin) megszerezte s megmutatta a 
konzulnak. A konzul lefényképezte a pasz- 
szust, a fényképből tényleg meg lehet álla­
pítani, hogy az útlevél Cattarau nevére szól, 
de a hatósági bélyegző elmosódott és nem 
lehet tudni, hogy melyik hatóság állította ki. 
A detektív elmondta még, hogy Cattarau 
Skopljében egy gyógyszerész rokonánál la­
kott és a szerb rendőrség is tudott erről. Né 
hány napig itt volt, azután a Skopljétől egy 
órára fekvő Gümündzsiilbe ment és még most 
is ott rejtőzik egy román tanítónál.

A konzul 300 frankot adott a detektiv- 
nek, hogy járjon a dolog után és másnap te 
gyen újabb jelentést. Egyúttal elküldte a deb 
receni rendőrséghez az ismert táviratot.

Másnap a detektív ismét megjelent a 
konzulátuson. Elmondta, hogy most már biz­
tosan meggyőződött arról, hogy Cattarau 
tényleg Giimündzsiilben van, még pedig egy 
társával együtt, aki valószínűleg nem más 
mint Kirilov. A konzul megállapodott a de- 
tektivvel, hogy Gümündzsiilbe megy Catta­
rau után és átadott neki kétszáz frankot, 
detektív, aki — ezt hangsúlyozni kell — a 
skopljei rendőrség alkalmazottja, ténylteg 
automobilba ült, hogy Gtimimdzstilbe men­

jen. Mikor a helység közelébe ért a szerb 
rendőrség intézkedésére feltartóztattálvisz- 
szavitték Skopljébe és itt letartóztatták. • 
.Jehlicsek főkonzullal közölte a skopljei rend­
őrség, hogy a detektívet azért kellett letai 
tóztatni, mert közönséges csaló és Cattarau 
ról szóló elbeszélését csak azért talalta ki. 
hogy a konzultól néhány száz frankot kicsal­
jon. A rendőrség közölte még a főkonzuliul, 
hogy a letartóztatott detektív maga is beis 
meri biinét. A főkonzul kerté, hogy beszélhes­
sen a detektivvel, de a rendőrség ezt nem en­
gedte meg. Nagyon alapos a gyanú, hogy a 
dolog nem egészen úgy áll, mint ahogy a 
szerb rendőrség mondja.

A skopljei rendőrség ezután 374 dinárt 
visszaadott a főkonzulnak. Egyben kérdőre 
vonták, hogy miért cselekedett ilyen dolgokat 
a rendőrség háta megett. A főkonzul kijelen­
tette, hogy neki nem volt oka kételkedni a de­
tektív szavaiban s egyébként is azt hitte, hogy 
ez a skopljei rendőrség nevében jött hozzá, A 
Debrecenbe küldött táviratot nem is sifriroz 
va adta fel, nem látott okot a titkolózásra.

Ez a története a debreceni bombaiigy 
legújabb és az eddigieknél nem kevésbbé rej­
télyes fejezetének. A szerb hatóságok szerint 
semmi másról nincs szó, csak egy detektív 
visszaéléséről és csalásáról, viszont a konzu­
látuson nem egészen igy látják a dolgot. Az 
eset óta azonban a konzulátus valamennyi 
tisztviselőjét figyeli a skoljci rendőrség.

a meggyilkolt leány atyja, az ősz König, aki 
szintén végignézte Kirstetter kivégzését, elé­
gedetten jelentette ki:

— Megnyugodtam, láttam szegény leá­
nyom kegyetlen gyilkosának fejét lehullani.

Az üzletvezetőségi palota
A tanács minden alapon tárgyal

A guillotin alatt
Két gyilkos kivégzése

Párisból sürgönyzik: Vesoulban tegnap 
reggel két külföldi gonosztevő feje gördült a 
fűrészporos kosárba. Az egyik egy húszon 
négyéves olasz, Piccinelli, a múlt év szeptem­
berében Lure-ben meggyilkolta a gazdáját, 
Copatey pékmestert és végezni akart gazdá­
ja feleségével is. A másik kivégzett gonosz­
tevő a német Kirstetter, egy harminckilenc 
éves férfi, aki Belfortban gazdáinak, egy Kő 
nig nevezetű öreg házaspárnak lakásán meg­
ölte azok tizenkilencesztendős leányát. Pici- 
nelli rablás! szándékból gyilkolt, Kirstettert 
pedig a bosszú vezette a véres tettre. Mind­
kettőjüket halálra ítélték.

Deibler párisi hóhér már tegnap délután 
megérkezett Vesoulba két pribékjével s a ki­
végzés színhelyén, a törvényszéki épület 
egyik oldal-terén felállította a guillotin-t.

Hajnali 4 óra 10 perckor jelent meg a 
végrehajtó bizottság a hóhér kíséretében az 
elítéltek celláiban. A gyilkos német teljesen 
felöltözve hevert az ágyán. Arra a figyel­
meztetésre, hogy elérkezett az utolsó órája, 
vegye hát igénybe a vallás vigasztalását, 
Kirstetter ingerülten tört ki:

— Nem akarok papot! Nincs semmi 
mondanivalóm!

Piccinelli aludt s amikor a bizottság be­
lépett hozzá, elsápadt s azt a kérést intézte 
hozzájuk, hogy engedjék misét hallgatni 
Piccinelli élete utolsó napján egy falat táp­
lálékot sem vett magához. Kirstetter ellenben 
mohón fogyasztotta az elébe tett ételt.

öt óra 11 perckor megnyílt a börtönajtó 
s Piccinelli sápadt arccal, minden izében re­
megve indult a vérpad felé. Amikor fejét a 
guillotin nyílásába kényszeritették, velőtrázo 
kiáltást hallatott. A nyaktiló éles kése lecsa­
pott és a földi igazságszolgáltatás rendelese 
betelt.

Kirstetter következett. Megfeszítő csönd­
ben lepergő percek múltán elövezették a gyil­
kos németet, aki megpillantva a vérpadot, 
egész testében összerázkódott és meredt szc 
mekkel bámult maga elé. Negyed hat órakor 
az ő feje is lehullott.

A kivégzésnél jelen volt tömeg tapsolt,

A tegnapi értekezlet nyomán ma nyílt 
tanácsülésen tárgyalta a debreceni tnáv. üz­
letvezetőség palotájának ügyét. Természetes 
dolog, hogy a tanács végleges megállapodá­
sokra nem juthatott, hiszen csak a megindí­
tandó tárgyalások során alakulhatnak ki a 
megállapodások. Egy igen fontos dologban 
a tanács mégis határozott, abban ugyanis, 
hogy áldozatoktól sem riadva vissza, hajlandó 
akár azon az alapon, hogy Debrecen építi 
meg, akár azon az alapon, hogy a város csak 
telket és támogatást adjon s az építést a 
tnáv. maga végzi, hajlandó a tárgyalásokat 
megindítani s azokat a mávval a legszíveseb­
ben lefolytatni.

Mára már közölte Uhlarik Béla üzletve­
zető a tanáccsal azokat az adatokat, ame­
lyek ismeretében a tárgyalásokat megkezd­
hetik.

Az értesítés szerint az üzletvezetőségnek 
700 négyszögöl területre van szüksége s az 
építési költség 1.000,000 korona lesz. Az eset­
ben, ha a város építi föl az üzletvezetőségi pa­
lotát, a máv. 5 százalékos megtérítést haj­
landó adni. Miután a városnak eddig csak az 
Erzsébet-ut 52., 54. és Deák Ferenc-utca 19. 
és 21. számú megvett telkekből alakult 500 
négyszögölnyi terület áll rendelkezésre, a tc- 
rületnagyság-különbözetct úgy oldanák meg. 
hogy megszerzi a tanács a szomszédos Vay- 
féle teleknek 180 négyszögölnyi részét s igy 
a szükséges nagyságú terület teljesen ren­
delkezésre állana.

A tanács mai ülésén mindkét alternativa 
körül vita indult meg, hogy ugyanis a város 
vagy a máv. épitsen-e. Az egyik fölfogás sze­
rint előnyösebb, ha a város épit, mert akkor 
a földszinti helyiségeket üzleteknek adhatja 
ki s ha ezek egyelőre nem is volnának valami 
nagyon jövedelmezők, később busásan meg­
hoznák a jövedelmet. A másik fölfogás az 
volt. hogy építsen csak a máv. maga s Deb­
recen város adja hozzá a telket. E fölfogást 
azzal támogatták, hogy a város mindig drá­
gán épit, sok időbe kerül, mig az építkezést 
meg tudja kezdeni, a helyiségeket nehezen 
tudná értékesíteni s végül, ha a város épit. 
lehet, hogy egyszer arra kerülvén a sor, hogy 
az üzletvezetőséget elvigyék, a máv. a bér­
letet fölmondaná s kiköltözne egészen köny- 
nyen. Ha azonban a máv. fektet bele itt mil­
liókat az elhelyezkedésre, jobban le volna ide 
kötve s nehezebben hagyhatná el az üzletve- 
ze tőség Debrecent.

Végre rövid megvitatás után kimondta a 
tanács: értesíti a máv. igazgatóságot, hogy 
minden megoldási alapon hajlandó igen szí­
vesen a tárgyalásokat megkezdeni. Egyúttal 
kimondta a tanács azt is, hogy az építkezés 
minél előbb megkezdendő lenne, mert ma 
sokkal olcsóbban lehetne építkezni, mint 
később.

Az abbáziai találkozó. Bécsből jelen­
tik : Mérey Kajetán római osztrák és magyar 
nagykövet ideérkezett és tanácskozott Bercli- 
told gróf külügyminiszterrel. Mérey részt 
vesz fíerchtold gróf külügyminiszternek es 
San Giuliano olasz külügyminiszternek abba- 
ziai találkozásán. Pécsben kihallgatáson ta­
gadja a király is.

1914.áp

Ma é 
ügyminis: 
uj kerüle 
lelkiismer 
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külön mu
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4342 a n 
mint 30 
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Mig 
5—6000 
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2.
utca 1.
rencz .1 
Jerikó- 
8. Liba 
Nagyér 
Simony 
la-utca

3.
utca 2Í



E m
'

*

-V..."-rr-
' ' , ■ ' ■ ' :

1914.április 10. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 9

11,351 választója lesz Debreczennek
az uj választóiogi törvény alapján

Ma érkezett le Debrecen városhoz a bel­
ügyminisztérium részletes kimutatása a város 
uj kerületi beosztásáról. A nagy gonddal és 
lelkiismeretes pontossággal készített munka
felöleli a kerületek beosztását utcák, terek és gyes 6, Nagy Hortobágy 11, Nagy Macs 30. 
külsőségek szerint, kimutatja, hogy minden Nagyszepes 26, Ohat 29, Ondód 11, Pallag- 
keriiletben mennyi lesz a szavazók száma s .Puszta 46, Perec-dűlő 26, Péteriia-diilő 23. 
külön mutatja ki a munkás szavazókat.

Mezőségből: Belső legelő 199, Czucza 
31, Ebes 61, Elep 56, Fáy-dlilő 22, Qáll-dülő 
3, Harstein hegyes 14, Hegyes 32, Kádár- 
dülő'32, Kis Elep 5, Kis Hegyes 12, Kis Macs 
31, Kösülyszeg 27, Nagy Elep 8, Nagy He-

Piac-diilö 18, Vedres-dűlő 24, Veréb-dűlő 34.
, egyéb és ismeretlen 58.

A statisztika az 1910. évi összeállítás 3. Erdőségből: Bánk-utca 57, Fancsika 
alapján készült és ezen az alapon tizenegy- 64, Haláp 92, Nagycsere 109, Pacz 8, egyéb 
ezer háromszázötvenegy választót mutat ki és ismeretlen 11. összesen 4,522.
Debrecenben, akik között néni kevesebb, mint E számból munkásszavazó 1588, ma-J Domb-utca 42, Dobozy-utca 20, Fazekas Mi- 
4342 a munkásválasztók száma. Jóval több. gyar 4490, német 25, tót 2, román 1, szerb \,, hály-utca 10, Hadházi-utca 4, Hajnal-utca 39.

, Qf «I 1 / . »I , *. . pDfvpli nnvnnvHvii 3 í Kíindici-utCti 3«-, Ki^yo-utCti vS, i\0ssutri-utc3mint 30 °/c az emelkedés az uj választói jog-ie8yeo anyanyelvű 0. 1
gal felruházott polgárok számában, ami nagy 1

Erzsébet-malom 3, Galamb-utca 1, Gázgyár 
9, Ghillányi-utca 4. Harsányi-utca 20, Hegyi­
utca 21, Hid-utca 17, Homok-kert 4, Hun- 
gária-utca 4, Kanális-utca 9, Kis Áron-utca 
8, Komáromy-utca 8, Közvágóhíd 6, gróf Lei- 
ningen-ut 9, Létai-utca 23, Lónyai-utca 33. 
Madách-utca 3, Márk-utca 2, Monostorpályi- 
ut 9, Oláh K.-utca 57, Ovoda-utca 19, Pöl- 
tenberg-utca 2, Rigó-utca 2, Rudolf-utca 21, 
Szabó K.-utca 31, Szávay Oy.-utca 14, Sze­
pesi-utca 28, Szoboszlai Pap-utca 24, Tibor- 
utca 19, Tisza István gróf-utca 11, Ttirr I.- 
utca 8, Úszó-utca 8, gr. Vécsey-utca 8, We- 
kerle-utca 2, egyéb és ismeretlen 36.

6. Belterületből: Apafi-utca 4, Árpád-tér 
57, Baross-utca 58, Batthyány-utca 6, Ber­
csényi-utca 125, Berek-utca 8, Bocskai-tér 
15, urgundia-utca 25, Csapó-utca 68, Csillag- 
utca 179, Cegléd-utca 40, üegenfeld-utca 15.

165, Lorántffy-utca 62, Magoss-utca 32’ Ma-

szempont-
II. Választókerület. j ]0mköz 8, Méliusz-tér 33, Monostor-utca 4.

3. Belterületből: Bethlen-utca 31, Borz-1 Nap-utca 55, ötmalom-utca 7, Pacsirta-utca
utca 42, Csap-utca 6, Csemete-utca 11, Cse-; 97, Rakovszky-utca 61, Samson-utca 8, Vi- 
repes-utva 39, Csók-utca 7, Csokonay-utca rag-utca 7, Zapolya-utca 21, Zöldfa-utca 27, 
84, Garay-utca 43, Hatvan-utca 193, Honvéd- egyéb és ismeretlen 13. 
utca 49, Jókai-utca 72, József kir. herceg-utca1 y 6. Külterületből: Arriold-utca 11, Attua- 
72, Kar-utca 49, Mester-utca 75, Pesti-utca téj" 6, Balogh-telep 14, Bekecs-telep 15, Bel-
46, Piac-utca 18, Reáliskola-utca 2, Tanitó-ut- 
ca 37, Tizenháromváros-utca 11, Vendég-utca 
143, Zugó-utca 15, Zsák-utca 15, egyéb és 
ismeretlen 5.

3. Külterületből: Aczél-utca 15, Bezerédy 
utca 10, Csigekert 21, Diófa-utca 5, D01110-

ső legelő 2, Bihary-utca 2, Bíró-utca 4, Boz- 
zay-utca 11, Colonia máv. mühelytelep 73. 
Dévai-utca 7, Diószegi-ut 10, Dohánygyár­
utca 1, Emerich-utca 18, Outi fatelep 7, Ke­
resztesi-utca 18, Konya-utca 2, Kontsek-utca 
5, Kovács-utca 1, Lahner-utca 3, Létai-utca

eredmény a fokozatos fejlesztés 
jából.

Mig más városokban egy-egy kerület 
5—6000 választót számlál, addig Debrecen 
harmadik kerületében csak 3697, második ke­
rületében 3132 a szavazók száma s az első 
kerületben sem haladja meg a négy és fél ez­
ret. így tehát, hogy a városnak mindhárom 
kerületét meghagyták, feltétlen nagy jóindu-i
lat és a szerzett jog respektálásának a jele-1 ulV(1 woi .......„
amiért hálásak lehetünk a javaslat kitűnő ké-: koT L.’-utca 4, Faiskola-utca 5, Ferencz Jó- 3, Luther-utca 3, Márton Kálmán-utca 2. 
szitőjenek, Némethy Károly államtitkárnak, j zsef-ut 13, Géza-utca 4, Gohér-utca 7, Gyepű- Nagy József-utca 15, Ocskai-utca 5, Jlaí- 

. 1X1 ... 4 sor 6, Halastó-utca 4, Honvéd temető-utca 4. üto-utca 40, Onossay-utca 18 Podolszky-utca
I. Választókerület. ! Hortobágyi-ut 13, István-utca 13, Kálmán-ut- 7, Torday Gabor-utca 6, Vámospércsi-ut 8.

1. Belterületből: Agárdy-utca 26, Apafv- ca 12, Kis-utca 1, Kishegyesi-ut 31, Köntös- Zádor-utca 9, egyéb és ismeretlen 16. sz- 
utca 35, Árpád-tér 26, Csapó-utca 109, Csőn-1 gáti-sor 2, Köntös-kert 3, László-utca 5, Li- szesen 3,697.
ka-utca 27, Diószegi-utca 12, Eötvös-utca 117., bakert-utca 9, Majorsági földek 8, Margit-j Ezek közül munkasszavazo 1635. Anya- 
Faragó-utca 32, Gólya-utca 19, Hadházi-ut utca 5, Ménes-utca 9, Nemes-utca 8, Sándor-; nyelvre nézve igy oszlik meg a szavazók szá- 
19, Homok-utca 79, Kazinczy-utca 14, Köl- j utca 5, Simay Miklós-utca 7, Szabolcs-utca 7.' ma; magyar 3662, német 21, tót 5, román 2. 
csey-utca 34, Könyök-utca 9. Kut-utca 49. Szegényházsor 2, Szondy-utca 28, Szotyori- eevéh 6
Leány-utca 5, Meszena-utca 43, Morgó-utca j utca 9, Tasnády-utca 2, Téglavető-utca 31. ‘ ’ " , ,, összesen a szava-
47, Nagv Sándor József-utca 2, Nyil-utca 67. Töhötöm-utca 6, Ujvarosi-ut 11, Ven-kert 1.1 A barom kerületben összesen a szava
Nvomtató-utca 35, Péczelv-utca 15, Pereces-! egyéb és ismeretlen 3 . | zok szama tehat 11,351, amely számból mun-

4. Belterületből: Arany János-utca 161. kásszavazó 4,342. Anyanyelv tekintetében 
Barna-utca 8, Boldogfalva-utca 39, Erzsébet- magyar 11,269, idegen anyanyelvű 82 szá­
nt 40, Iskola-utca 12, Ispotály-utca 16. Jó-1 vazó
zsef kir. herceg-utca 90, Kápolnásy-utca 1.1 ' . . .. . „
Késes-utca 35, Külső vásártér 12, Miklós-utca I A miniszter a kimutatáshoz a kővetkező

utca 29, Rákóczi-utca 101, Sarok-utca 8. 
Szappanos-utca 43, Vár-utca 9, Veres-utca 
57, egyéb és ismeretlen 93.

1. Külterületből: András-utca 1, Apponyi- 
11 tea 12, Báthori-utca 7, Bauer-telep 17, Bo- 
tond-utca 7. Bruekner-utca 6, Dembinszki- 
utca 15, Dobó-utca 40, Dugonics-utca 7, Tan- 
csovics-utca 1, Fülöp-utca 3, Gvörgy-utca 3. 
Hadházi-ut 18, Halasi-utca 9. Irén-utca 10. 
Jánosi-utca 58. Kinizsi-utca 77, Király Ferenc 
utca 15, Kisfaludv-utca 36, Klapka-utca 27. 
Kondor-utca 2, Kónya-telep 8. Korponai-utca 
6, Kossuth Lajos-utca 15 
tanya-utca 2. Magyar-utca 14,

126, Nemzetőr-utca 8, Nyugoti-utca 36, Piac 
utca 105, Salétrom-utca 32, Simonffy-utca 
105, Szalkay-utca 12, Szóchenyi-utca 167. 
Sziv-utca 4(1, Tizenháromváros-utca 38, Tö­
rök Bálint-utca 40. egyéb és ismeretlen 2.

4. Külterületből: Déli-sor 24, Erőss L.-
____ ! utca 11, Gyár-utca 8, Hajduszoboszlói-ut 25.

Kump utón 64 I nk- í Herceg-Utca 24, Huszár-utca 3, István-utca 
Malvin-utca! M, Keleti-sor 10, K, Tóth Kálmán-utca, 33.

22, Márton Kálmán-utca 20, Mátyás király­
utca 7, Mikes Kelemen-utca 20, Móric-utca 
18, Munkás-utca 8, Német-utca 9, Patav-ut- 
ca 12, Sámsoni-ut 2, Székely-utca 2, Toldi- 
utca 11, Vasúti sor 14, Vilmos-laktanya 1, Vi­
rág-utca 27, Zrinyi-utca 19, 114. sz. őrház 1, 
egyéb és ismeretlen 6.

2. Belterültből:

Közép-utca 16, Külsővásártér 8, Legányi-ut- 
ca 35, Nyugoti-utca 1, Posta-utca 5, Posta- 
kert-utca" 9, Salétrom-utca 2, Sesztina-utca 
3, Széchenyi-utca 12, Varga-kert 3, Vecsei- 
utca 4, egyéb és ismeretlen 14.

5. Belterületből: Barna-utca 6, Erzsébet­
ül 10, Hunyadi-utca 30, Ispotály-utca 24, Ké 
ses-utca 126, Petőfi-tér 4, Piac-utca 48, Vö

Ajtó-utca 26, Apafi-utca röSmarty-utca 56. összesen 3,132. 
tea 4, Bethlen-utca 11.. UniíW munkásszavazi2. Bem József-utca 

Bundi-utca 25, Busi-utca 39, Csemete-utca 
23, Damjanich-utca 2, Darabos-utca 104, Egy­
ház-tér 41. Egymalom-utca 16, Eötvös-utca 
59, Füvészkert-utca 27, Gönczy-utca 5, Gör­
be-utca 7, Gyöngyvirág-utca 19, Hadházi­
utca 34, Hajó-utca 35, Homok-utca 110, Hon­
véd-utca 40, Hüvélyes-iitca 19, Kertész-utca 
12, Kétmalom-utca 24. Kórház-utca 10, Kut- 
utca 61, Mester-utca 12, Morgó-utca 8, Nagv 
Pál-utca 3, Nagv Pál-major 4. Nvil-utca 97. 
Péterfia-utca 200. Piac-utca 17, Rákóczi-ut­
ca 40, Thaly Kálmán-utca 14, Vár-utca 8. 
egyéb és ismeretlen 11.

2. Külterületből: Andrássy-ut 5. Barak- 
utca 1. Bárczy-utca 3, Baromvásártér 2, Fe­
rencz József-ut 23, Hajduböszörményi-ut 10. 
Jerikó-utca 2, Közkórház-utca 24. Lehel-utca 
8. Libakert 8, Lóvásártér 1, Nádor-utca 7. 
Nagyerdő 15, Poroszlay-ut 8, Sestakert 1. 
Simonyi-ut 20, Szegfü-utca 27. Uikert 4, Vio­
la-utca 5, egyéb és ismeretlen 1.

3. Belterületből: Bethlen-utca 1, Hatvan­
utca 29.

A szavazók közül nnmkásszavazó 1,119. 
Magyar 3117, német 9, tót 1, horvát 1, egyéb 
anyanyelvű 4.

III. Választókerület.
/. Belterületből: Burgundia-utca 3, Csa­

pó-utca 75, Degenfeld-tér 9, Piac-utca 1.
4. Belterületből: Piac-utca 43.
5 Belterületből: Attila-tér 12, Baross- 

utca 2, Batthyány-utca 47, Deák Ferenc-utca 
37, Erzsébet-ut Í0, Hoinokkert-utca 34, Hu­
nyadi-utca 48, Pályaudvar 19, Piac-utca 56. 
Szent Anna-utca 138, Teleki-utca 239, li- 
már-utca 100, Tompa Mihálv-utca 9, Varga­
utca 130, Verbőczy-utca 23, Vigkedvii1 Mihály 
utca 150, Wesselényi-tér 22, egyéb és isme­
retlen 13. „ . .

5. Külterületből: Akácfa-utca 15, Balogh 
M.-utca 9, Bánffy-utca 7, Barta-utca 5. Basa­
halom 19, Borsovay-utca 3, Budai Ézsaiás- 
utca 15, Bujdosó-utca 55, Csóka-utca 2, Csó­
nak-utca 5, Diószegi-uti sorompó 1, Doma- 
hidy-utca 20, Egylet-kert 16, Epres-kert 15,

megjegyzéseket fűzte:
A város utcái, terei és egyéb részei a vá­

ros által a!z 1910. évi népszámlálás alkalmá­
val használt kerületi beosztás szerint van­
nak csoportosítva.

A választók száma az 1913:XIV. t.-c. 
szerint az 1910. évi népszámlálás adatai alap­
ján vari megállapítva.

Azon utcák és terek melyek területe több 
városi kerület vagy választókerület között 
oszlik meg, ennek megfelelően több városi 
kerületnél, illetve választókerületnél vannak 
felsorolva, a választóknak kimutatott száma 
azonban mindig csakis az illető városi kerü­
lethez vagy választókerülethez tartozó utca- 
és térrészben lakó választók számát tün­
teti föl.

A közgyűlés legközelebb megválasztja a 
törvény által kívánt uj központi választmányt, 
amely azután az uj összeírást megcsinálja és 
elkészíti az első ideiglenes névjegyzéket.

Musvétra
gáláns ajándéü
egy üveg illatsser,
mely valódi minőségben kapható

Srósz 37agy ferencz
rArany egyszarvú“ gyógyszertá­
rában Kossuth-utca 8. (A szín­
ház mellett)

Ahol húsvéti illatszerek 
kimérve is kaphatók.
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Románia Loptak, zsaroltak és 
és a hármasszövetség betörtek egy nap alatt

Vilmos császár Bukarestben Csendélet Haj dudor ogon

A bécsi diplomáénál körökben nagy fel­
tűnést kelt az a bir, hogy a német császár 
Bukarestbe készül Károly román király 
meglátogatására. Mindenütt azt hiszik, hogy 
nem egyszerű udvariassági látogatásról van 
szó, hanem a német császár utjának minden­
esetre politikai célja van. Legutóbb az orosz 
diplomácia igen erősen dolgozott Romániá­
ban, hogy a román politikai köröket az orosz 
politikához való csatlakozásra bírja. Eddig 
Románia nem volt hajlandó az orosz csábí­
tásnak engedni, sőt a román trónörökös ber­
lini látogatása alkalmával, Pétervárra utaz- 
Iában ki is jelentette, hogy Románia ragasz-1 
kodik a hármasszövetséggel párhuzamos po­
litikájához. A balkáni rendezetlen szituáció­
ban az ilyen plátói nyilatkozat nem elegendő 
a hármasszövetség számára és a német csá­
szár nyilván azért megy Bukarestbe, hogy 
akirállyal és az ottani vezető férfiakkal való 
érintkezésből tiszta képet nyerjen arról, hogy 
a román politika tulajdonképpen hova tendál.

A német császár utazásának az is a 
célja, hogy újabb garanciákat teremtsen ar­
ra, hogy Románia csakugyan — amint eddig 
kijelentette — a hármasszövetség mellett áll 
és marad is a jövőben.

B e 1 d i in a n n dr. Románia berlini kö­
vete már Bukarestben van és azt hiszik, hogy 
azért utazott oda, hogy előzetes tárgyalást 
folytasson a német császár bukaresti láto­
gatásának előkészítésére. Beldimann dr. ked­
ves embere Vilmos császárnak, ő bírta rá a 
császárt a Románia érdekében való inter­
vencióra, amikor a bukaresti béke revízió­
járól volt szó és ezért azt gondolják, hogy 
Beldimannak befolyása Bukarestben is elég 
nagy ahhoz, hogy a román köröknél a csá­
szár bukaresti tárgyalásai számára a talajt 
kedvező irányban egyengethesse.

A hajdudorogi csendőrség ma feljclcntet- 
. te a debreceni ügyészségen Fehérvári György 
Balogh János és Lugosi Imre 20—21 éves 
dorogi lakosokat, lopás, zsarolás és betörés 
büntette címén. A suhancok egy napon, ápri­
lis 7-én követték el mindhárom biincselek- 

. ményt. . ,
Bugi Károlyné április 7-én délután^ húst 

! vásárolt Sclnvarcz Béni mészárosnál. Éppen 
! fizetni akart, mikor betoppant Fehérvári 
György s az asszony kezéből kilopta a 10 ko- 

\ romit tartalmazó pénztárcát és azzal elmene-, 
i leült. Kiinnt várakozó barátaival, Balogh Já-J 
i nossal és Lugosi Imrével az elrabolt pénzt1 
i korcsmákban elköltötték.

Aznap este betért a három suhanc Róth 
Salamon korcsmájába. Pálinkát rendeltek. —

1 Az alkohol elfogyasztása után Lugosi a pá­
linka ára fejében egy zsebórát adott zálogba 

! a korcsmárosnak, aki az órát eltette. Ekkor 
a legények felugráltak helyeikről, rárohantak 
Róth Salamonra s követelték vissza az órát. 
A korcsmáros nem volt hajlandó visszaadni, 
mire Lugosi és Balogh ütni kezdték. Fehér­
vári pedig revolvert rántott elő s agyonlöyés- 
sel fenyegette meg a védekezni próbáló 
Róthot. Á korcsmáros a fegyveres legények­
nek nem mert ellentállani s kénytelen volt 
tűrni, hogy az órát elvegyék tőle.

A korcsmából egyenesen Sclnvarcz Bé­
ni mészáros üzletéhez mentek a tettesek. — 
Felmásztak a háztetőre, leszedték a cserepe­
ket, az üzletbe vezető paáajtót feltörték s be­
hatoltak a helyiségbe. Tíz kilogrammnyi húst 
és a fiókban talált néhány koronát magukhoz 
vették s azon az utón, amelyiken jöttek, eltá 
voztak.

A károsultak másnap reggel megtették 
panaszukat a hajdudorogi csendőrörsön. A 
csendőrök éppen akkor fogták el a tettese­
ket, mikor Fehérvári lakásán a betörésből 
származó húst sütötték. — A debreceni kir. 
ügyészség Fehérvári György és két társa 
ellen folyamatba tette az eljárást.

megállapította, hogy a szerencsétlen ember 
ön- és közveszélyes örült, akit tébolydában 
kell elhelyezni.

Mindeddig hiábavaló volt a rendőrség­
nek minden igyekezete, hogy a szerencsétlen 
ember személyazonosságát megállapítsa, nem 
sikerült az, mert nem lehet szóra bírni, s te­
kintettel arra, liogv ruha nem volt rajta, írást 
sem találhattak nála, amelyből megállapíthat­
ták volna kilétét. Csak a kezében levő tüzér­
kardból sejtik, hogy esetleg katona lehet.

A rendőrség még mindig nyomozza, hogy 
ki lehet a szerencsétlen és ha sikerül megá­

llapítani személyazonosságát, kiviszik a 
lipótmezei elmegyógyintézetbe.

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

PÉNTEK: Nincs előadás. 
SZOMBAT: Nincs előadás.

* Az ünnepi műsor. (A színházi iro­
da jelentése.) A színház vezetősége ki­
válóan és nagy gonddal összeállított műsort 
nyújt a húsvéti ünnepekben a közönségnek. 
Vasárnap, az első ünnepen délután mérsé­
kelt helyárakkal Bródy Sándor nagyhatású 
és igazán szenzációs sikerű darabja, a „Tí­
már Liza“ kerül színre; a főszerepekben ez­
úttal is Balassi Mariska, 11. Serfőzi Etel, Pa­
yer Margit, Fehér, Nagy, Szalai. Rónai, Ma- 
das és Vándory lépnek fel. Este kisbériéiben 
tartja meg a szezon legszenzációsabb ope­
rett-premierjét a színház, Martos, Huszka és 
Jacobinak, a „Leányvásár“ diadalmas szer­
zőinek uj darabjából, a „Szibill“-ből. Erre az 
előadásra földszinti és első emeleti páholyok 
is kaphatók. Husvét hétfőjén délután mér­
sékelt helyárakkal „A cigányprimás“-t ad­
ják, a főszerepekben Borbély Lilivel, V. Már­
kus Angélával, H. Serfőzi Etellel, Kassaival, 
Kormossal és Madassal hétfőn este pedig a 
„Szibill“ operett kerül színre másodszor A) 
bérletben.

* „Szibill“. (A színházi iroda je­
lentése.) A „Leányvásár“ szerzőinek pom 
pás operett-újdonságát a színház vasárnap 
este kisbériéiben mutatja be. A darab fősze­
repeit Nagy Aranka, Borbély Lili, V. Már­
kus Angela, Oláh, Kassai, Sz. Nagy, Szalai, 
Madas, Váradi, Kormos és Rónai játszák.

Őrült az utcán
A meztelen rém

Nagy riadalom volt az éjszaka az An- 
drássy-uton. Éjfél után két óra lehetett, ami­
kor a villamos-lámpák intenzív fényénél fel­
tűnt egy hatalmas termetű ember, akinek 
egyetlen ruházata az a tüzérkard volt, me­
lyet a jobbkezében tartott, s amellyel ala­
posan veszélyeztette a járókelők testi ép­
ségét.

Az Andrássy-ut forgalma éjjelenként is 
elég nagy és az utca közönsége tiszteletteljes 
távolból bár, de egyre fokozódó kíváncsiság­
gal szemlélte a különös jelenséget. Az éjjeli 
kávéházakból kitódultak a festett arcú höl­
gyek és a pezsgőtől mámoros urak s nagy 
gaudiummal tódultak a mezítelen ember után, 
aki — a tüzérkarddal a kezében — úgy járt 
ott, mint Napoleon egy-egy győztes csatája 
után a csatatéren.

Jó ideig tartott ez a furcsa jelenet, amig 
végre rendőr is került elő, aki megpróbálta, 
hogy köpönyeget adjon a teljesen mezítelen 
emberre, de ez a legerélyesebben protestált 
a felöltöztetés ellen s végre is vad futással 
igyekeztt menekülni a rendőr elől. A rendőr 
és az utca népe üldözőbe vették a menekülő 
embert, de még csak a nyomába sem tudtak 
érni.

Végre azután Németh István bérkocsis 
a kocsiján hajtatott utána és sikerült neki 
elérni a ruhátlan embert, akit feltartóztatott 

| addig, amig a rendőr is oda nem ért. Közös 
! erővel lefogták és miután a rendőr nagyne- 
hezen ráadta a köpönyegét, kocsiba ültették 
és bevitték a főkapitányságra.

Itt az egyik inspekciós tisztviselő valla 
tóra akarta fogni, de a ruhátlan ember nem 
szólt egy szót sem, csak bambán bámult a 
rendőrökre, akik körülfogták. A rendőrorvos

hírek
Ünnepi istentiszteletek. A református 

templomokban április 10-én, Nagypénte­
ken prédikálnak: a Nagytemplomban Dicső- 
fi József lelkész, délután Szele György lel­
kész, a Kistemplomban Gáborján! Szabó Gá­
bor s.-lelkész, délután Konrád Zoltán s.-lel- 
kész, a Kossuth-utcai templomban Kovács 
János vallásoktató lelkész, délután Pálur Jó­
zsef hittanhallgató, az Árpád-téri templom­
ban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután 
Pinkóczy Gusztáv hittanhallgató, az ispotá- 
lyi templomban Uray Sándor lelkész, délután 
Marton Sándor hittanhallgató, a homokkerti 
imaházban Boér Károly vallástanár.

Husvét vasárnapján a reformá­
tus templomokban az istentiszteletek rendje 
a következő: a Nagytemplomban prédikál 
Szele György lelkész, ágendázik Baltazar 
Dezső dr. püspök, délután prédikál Marton 
Sándor hittanhallgató, a Kistemplomban pré­
dikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicső- 
fi József lelkész, délután prédikál Pálur Jó­
zsef hittanhallgató, a Kossuth-utcai_ templom­
ban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, 
ágendázik Polgár Gyula s.-lelkész, délután 
prédikál Nánássy Dániel szénior, az Árpád­
téri templomban prédikál Uray Sándor lel­
kész, ágendázik Demeter Gyula s.-lelkész, 
délután prédikál Pinkóczy Gusztáv hittan­
hallgató, az ispotályt templomban prédikál 
Kovács János vallásoktató lelkész, ágendá­
zik Pánczél Jenő s.-lelkész, délután prédikál 
Kovács Elek hittanhallgató, a homokkerti 
imaházban prédikál és úrvacsorát oszt Boér 
Károly vallástanár.

Húsvéthétfő jéna református tem­
plomokban prédikálnak: a Nagytemplomban 
délelőtt Nánássy Dániel szénior, délután Mar­
ton Sándor hittanhallgató, a Kistemplomban 
délelőtt Marton Sándor hittanhallgató, dél­
után Pálur József hittanhallgató, a Kossuth- 
uctai templomban délelőtt Pálur József hit- 
tanhallgató. délután Nánássy Dániel szénior, 
az Árpád-téri templomban délelőtt és dél­
után Pinkóczy Gusztáv hittanhallgató, az is­
potály! templomban délelőtt és délután Ko­
vács Elek hittanhallgató, a városi szegény­
házban prédikál Baltazár Dezső dr. püspök, 
ágendázik Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Az ágostai hitvallású evangélikus^ tem­
plomban Nagypénteken délelőtt 10 órakor 
passió, szent beszéd és urvacsoraosztás. Az 
istentiszteletet végzi Materny Lajos főespe­
res. Délután 3 órakor ima. — Husvét első 
napján délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
végzi és úrvacsorát oszt Materny Lajos fő- 
esperes. Délután 3 órakor ima. — Husvét 
második napján délelőtt 10 órakor Materny 

ajos főesperes végzi az istentiszteletetI...,................... .. ............... — ____________

Utána egyházi közgyűlés lesz. Délután 3 óra­
kor ima.

Németh püspök Komárom lelkésze. —
Komáromból jelentik: A református egyház- 
község tegnap közgyűlést tartott, amelyen 
betöltötték az Antal Gábor halálával meg­
üresedett komáromi lelkész! állást. Az egy­
háztagok nagy többsége Németh István püs­
pök meghívása mellett döntött. A dunántúli 
püspökség székhelye tehát továbbra is Ko­
márom lesz.
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— Az egyetemi milliók. Tudvalévő, hogy 
a kultuszminiszter tudomásul vette a közgyű­
lésnek azt a határozatát, amely szerint az 
egyetemre megszavazott öt milliót 1916. ja­
nuár 1-én befizeti, addig pedig 4 százalékos 
kamatot fizet. Ez év május 1-én kell az első 
100,000 korona kamatot megfizetni. Minthogy 
azonban a befizetés megkezdésének egyik föl­
tétele, hogy az építkezést megkezdjék, mi­
vel azonban az építést még nem kezdték meg, 
sőt még a terveket sem tárgyalták le, a ta­
nács abban állapodott meg, hogy csak akkor 
fizeti be a 100,000 koronát, ha az építés meg­
kezdődött.

— A városi tisztviselők családi pótléka.
A legújabb városi szervezeti szabályzatban 
igen sok tisztviselőt és segédszemélyzetet 
úgy állították be, hogy ezek fizetési osztá­
lyokon kívül állanak. A családi pótlékról szó­
ló szabályrendelet pedig úgy szól, hogy csa 
ládi pótlékot csak azok kaphatnak, akik a 
VI—XI. fizetési osztályok valamelyikében 
benn vannak. Miután igy igen sokan méltány­
talanul elvesztenék a családi pótlékot csak 
azért, mert a szervezeti szabályzatnak ra­
gaszkodni kellett a városi törvény rendelkc 
zéséhez, a tanács kimondta, hogy a családi 
pótlékról szóló rendeletet olyan formában 
módosítja, hogy a kimaradt személyzet is 
családi pótlékot nyerhessen.

— A külügyminiszter utazása. Bécsből 
jelentik: Bcrchtold gróf külügyminiszter ma 
az ünnepekre Buchlau kastélyba megy, ahon­
nan Abbáziába utazik tovább.

— A szegedi táblaelnök nyugalomban. 
Szegedről jelentik: Vén András, a szegedi 
kir. Ítélőtábla elnöke 42 évi szolgálat után 
beadta az igazságügyminiszterhez nyugdija, 
zása iránti kérvényét. Vén András alig más­
fél éve elnöke a szegedi táblának. Utódjául 
Ringhoffer Lajost, a büntetőtanács elnökét 
emlegetik.

— A debreceni kisegitö-iskola. A kul­
tuszminiszter leirt Debrecen városhoz, hogy 
a város egy kisegítő-iskolát épitessen, illetve 
mivel hajlandó hozzájárulni egy ilyen iskola 
fölépítéséhez. A megfelelő szerződés terve­
zetet is elkészítette s lekiildte. A tanács kiadta 
a szerződés tervezetet a főügyésznek, a mér­
nöki hivatalt pedig fölhívta, hogy a város 
középpontjához közel eső helyen alkalmas 
területet jelöljön ki. Kijelentette egyben, hogy 
egyszersmindenkori segélyt, igy telket ad az 
iskola céljaira, de állandó évi támogatásban 
részesíteni az iskolát nem hajlandó. így a 
fűtés, világítás terheit nem vállalja.

— Uj tél Amerikában. Newyorkbó! je­
lentik: Az Egyesült-Államokon hideg-hullám 
vonult végig és a legtöbb helyen újra tél tá­
madt. Igen sok városban roppant hideg volt. 
Nagy hó is esett és ez sokfelé megakasztotta 
a forgalmat.

Dobreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

BOYHAZ-TÉR. - TELEFON 12-51.

Ma pénteken
NINCS ELŐADÁS!!!!

Szombaton
április hó 11-én

Bemutatóra kerül a rendes olcsó helyárak mellett
a szenzációt keltő

HÚSVÉTI MŰSOR!!
Az előadások kezdete — kivételesen — este pon­
tosan 6 órakor. Minden kép után van bemenet. 

Utolsó bemenet 10 órakor.

©

Vasárnap
Husvét első napján 

az előadások d. u. 3 órakor kezdődnek folyto­
nos bemenettel.

Hétfőn
Husvét második napján

teljesen uj műsor
kerül bemutatóra.

Előadások 3 órától éjjel 12 óráig

— A svéd királyt megoperálták. Stok-
lolinból táviratozzák, Gusztáv király tegnap 

palotában elbúcsúzott a trónörököstől és a 
királyi ház többi tagjaitól. Azután este kilenc 
órakor kíséretével a Zsófia-kórházba ment, 
hol ma megoperálták. A jövő héten a király­
né is a Zsófia-kórházba megy lakni. A király 
betegsége alatt a kormányügyeket a trónörö­
kös intézi.

— Versenytárgyalás aszfaltmunkálatok­
ra. A tanács mai ülésén kimondta, hogy a 
Csokonai-téren, a Kossutli-szobor körüli té- 
en, a József-kir herceg utcán s a Batthyány- 

utcán végzendő aszfalt-munkálatokra kiirta 
versenytárgyalást, amelynek határnapja 

április 29-ike. Egyben fölhívta a helyivasutat, 
hogy a sináthelyezés munkálatait mégis 4-én 
kezdje meg, hogy az aszfaltozási munkák is 
azonnal megkezdhetők legyenek.

— A Concours Hyppique építkezései. A 
Concours Hyppique vezetősége nevében 
Berg Hermann báró őrnagy kérésére a vá­
rosi tanács megengedte a kérelmezőnek, hogy 

lóvásártéren két akadályt fölépítsenek és 
fabódét a mai helyéről a tér közepére vi 

gyék, miután meggyőződést szereztek arról, 
hogy az akadályok mellett közlekedésre al­
kalmas széles nagy terület marad sza­
badon.

— A tragika támadója. Berlinből jelen 
tik: Tegnapelőtt este hét óra tájban Sand 
rock Adél. a hires berlini tragika egy char- 
lottenburgi csendes utcán ment végig; mö 
götte pedig békésen haladt egy ifjú nő, két 
idősebb ur társaságában. A nő minden átme­
net nélkül Sandrock Adélra támadt és egy 
borzasztó ökölcsapást mért a színésznő jobb 
szemére. Sandrock Adél az ütés erejétől el 
szédülve hátratántorodott és mialatt a járó 
kelők segítségére siettek, a két ur a támadó 
val együtt nyugodtan tovább haladt, anélkül 
hogy a megsebesült színésznővel tovább tő 
rődtek volna. Midőn a közönségből néhány 
ur a merénylő nő után sietett, kiderült, hogy 
e közben uj merényletet követett el és egy 
idősebb nőnek orrcsontját borzalmas ököl­
csapással tönkrezuzta. A merénylő nő egyik 
kísérője, a megtámadott hölgyektől bocsá­
natot kért, bemutatkozott s ekkor kiderült, 
hogy magasrangu tiszt, akinek a leánya a 
merénylő nő, őrült. A tiszt a leánnyal együtt 
eltűnt. A két súlyosan sérült hölgy följelen­
tést tett ellenük a rendőrségen.

(-) Séta Pálfy József képkiállitásán. Azt 
hiszem nem voltam az egyedüli aki igaz, őszin 
te örömmel fogadta néliány nap előtt a Pálfy 
József festőművész kiállítására szóló meghí­
vót. Örömmel töltött el a művész ezen pá­
ratlan és merész vállalkozása, aki szembe 
mert szállni a vidéki közönség ismert közö­
nyével ; számítva a művészet megértőire és 
kedvelőire, összegyűjtötte páratlan tehetsége 
és szorgalma produktumait, hogy gyönyör­
ködtessen, tanítson és feliiditsen bennünket. 
Magánosán vagy csoportokba verődve szó­
rakozik a közönség, gyönyörködve a háborgó 
Keleti-tenger szürkés hullámaiban, a mosoly­
gó Adria csodás kék egében. Itt az Alföld, 
ott a hortobágyi naplementét, a zizegő náda­
sok egy művész szemével meglátva és geniá- 
lis kezével megfestve. Mindenki állva marad 
a kiállítás legnagyobb képe, az Operáció előtt, 
melynek compositiója és kidolgozása egy­
aránt tökéletes. A kiállítás ünnep másod­
napján bezáródik. (xy.)

— Kifogyott a hortobágyi csatorna épí­
tési költsége. Vimay Géza miniszteri taná­
csos, aki a hortobágyi öntöző és vízlevezető 
csatorna munkálatait vezeti, ma átirt a ta­
nácshoz, hogy a költségekre megszavazott 
félmillió koronából a már eddig kiutalványo­
zott összegeken kívül újabb összeget adjon 
ki. A tanács azonban e kérésnek eleget nem 
tehetett, mert az ez évre fölvett összegből 
már csak 30,000 korona áll fönn. Természe­
tes azonban, hogy újabb fedezetről ennek da­
cára is gondoskodni kell. mert különben az 
oly fontos munkálatok fennakadást szen­
vednek. _ .

— Sógorok harca. Pocsai Sándor püs­
pökladányi hajdút megtámadta a sógora, Sóss 
Miklós és egy késsel le akarta szúrni. Pocsai 
védekezett s egy doronggal fejbevágta Sasst, 
akit ezenkívül a bíróságnál is feljelentett ve­
szélyes fenyegetésért.

— Aviatikus ezreä az osztrák-magyar 
íadseregben. Nemrégiben jelentettük, hogy ä 
hadvezetőség elhatározta, hogy aviatikus ez- 
edet szervez, amely tizenhat századból fog 

állani. Bécsből táviratozzák, hogy a hadügy­
miniszter tegnap rendeleti utón felszólította 
a fiatalabb törzstiszteket, őrnagyokat és szá­
zadosokat, hogy akik azt gondolják, hogy al­
kalmasok erre a szolgálatra, jelentkezzenek 

repülésben való kiképzésre. Az igy kikép­
zett tiszteket fogják aztán beosztani mint csa- 
patparancsnokokat az aviatikus ezredbe. A 
nyár első hónapjaiban kezdik meg a jelentke­
ző századosok, őrnagyok és törzstisztek ki­
képzését és az ősszel megalakítják az avia­
tikus századokat. A századok egyelőre köz- 
vetetleniil az aviatikus ezred parancsnoksá­
ga alatt fognak állani és csak később fogják 

századokat zászlóaljakba osztani.
— Elhunyt ügyvéd. Fővárosi tudósítónk 

jelenti: Csohány Sándor dr.36 éves ügyvéd, 
aki előkelő hajdúnánási családnak a tagja, ma 
este a Batizfalvi-szanatóriumban meghalt.

— Meggyilkolt avlatikusok. — Párisból 
táviratozzák: A hadügyminisztérium közlése 
szerint e hónap 5-én az aviatika! osztály egyik 
hadnagya egy káplárral mint utassal aerop- 
lánon Kazablankából Fezbe készült repülni. 
Motorhiba következtében egy mezőnyön vol­
tak kénytelenek leszállni. Bajuk nem történt, 
de másnap benszülöttek az Öned-Bouregreb 
völgyben megtalálták holttestüket. Valószí­
nű, hogy miközben a legközelebb katonai őr­
ház felé gyalog mentek, banditák megrohan­
ták és meggyilkolták őket. A készüléknek 
semmi nyoma.

— Vízvezeték a város házaiban. A bel­
ügyminiszter ma érkezett leiratában értesí­
tette a város közönségét, hogy jóváhagyta a 
közgyűlésnek azt a határozatát, amellyel ki­
mondta, hogy a város tulajdonában lévő_ há­
zakat vízvezetékkel fogja ellátni. Csupán a 
költségek megállapítása ellen tett _ kifogáso­
kat. A tanács most kiírja e munkálatokra a 
versenytárgyalást.

— Holttest végtagok nélkül. Szatmárról 
jelentik: Tegnap a Tomány községhez tar­
tozó Plopty-tanya közelében a Szamos folyó 
porondjában egy teljesen ruhátlan holttestre 
akadtak a tanyaiak. Hús már alig volt a hul­
lán, a végtagok is hiányoztak róla. Az arc 
teljesen szétroncsolódott, a hajzat hiányzott, 
a pofacsontok és a tarkócsont kilátszottak^ a 
bordák kiemelkedtek. A kiszállott bizottság 
megállapította, hogy a holttest már valószí­
nűleg a műit év ősze óta leheti a vízben s a 
legutolsó áradás kivette a homokra. A tanya­
beliek közül a múlt ősz folyamán senki sem 
tűnt el s igy valószínű, hogy a hulla vala­
melyik távolabbi falu mentén került be a 
Szamosba. Mivel bűntény nyomait nem fe­
deztek fel. a hullát eltemették. Kiléte nem 
volt megállapítható.

TelefonKorona-
Passage

Ma pénteken

9 nincs elOodüs »
Szombaton

este 6 órai kezdettel, folytonos bemenet­
tel rendes helyárak mellett bemutatóra 
kerül a nagyszabású

Husiét! műsor!
Vasárnap

Husvét első napján az előadások d. u. 8 
órakor kezdődnek, folytonos bemenettel 
éjjel 12 óráig.

Hétfőn
Husvét másodnapján

kerül bemutatóra.
Előadások kezdete d. u. 3 órakor. Foly­
tonos bemenet.
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— Ne kívánd másnak feleségét. Úgy lát­
szik, a tizparancsolat eme szakaszával nem 
igen volt tisztában ifj. Rádai Sándor de­
recskéi földműves, akinek felesége és gyer­
mekei vannak. Hétfő hajnalban belopódzott 
egy fiatal asszony lakására, mialatt ennek 
férje távol volt hazulról. Rádai megfenyeget­
te az asszonyt, amiért ez feljelentette. A bün­
tetéstől való félelmében Rádai másnap este 
fegyverével szájba lőtte magát és most hal­
doklik. Ifj. Rádai Sándor öngyilkossága De­
recskén nagv feltűnést keltett.

— Adományok a pokolgépmerénylet ál­
dozatainak emlékművére. Sesztina Jenőhöz, 
az emlékmű-bizottság pénztárnokához a mai 
napon a következő adományok folytak be: 
Debreceni zenede gyűjtői vén 31 kor. 30 fill.. 
Nagy János vaskereskedő 5 kor.. Hajdume- 
gyei takarékpénztár gyiijtőivén (Szoboszló) 
27 kor. 20 fill., Herczeg János ur gyiijtőivén 
15 kor. 60 fill., Kaschauer Antal ur gyűjtő- 
ivén 2 kor. 90 fill., Spak János máv. elöfütö 
gyűjtése 27 kor. 20 fill., Papp Jenő ur gyűj­
tése 10 kor., Szaplonczay Mihály ur gyűj­
tése 52 kor. 50 fill., Hanufeld Viktor 1 kor., 
Kiss Róza 20 fill., Böszörményi Pál 10 kor., 
Vass Mariska 10 fill., Vass Ilonka^ 20 fill., 
Vass Juliska 30 fill.. Debreceni Testvér Egye­
sület 10 kor., dr. Borbély György főgymná- 
ziumi tanár (Zalaegerszeg) 5 kor., özv. Czeg- 
lédi Ferencné 10 kor., özv. Tóth Lajosné 5 
kor., Konkoly Kálmán 1 kor., Debreceni Nép­
kör 10 kor.. Konkoly Kálmánná 1 kor.. Szán­
tó Győző 1 kor.. Az 1878-ik évben Bosznia 
okupációjában résztvett 39-ik gy. ezredbeli 
bajtársak 10 kor., Szobota János gör. kath. 
lelkész ur gyüjtőivén Porcsalma 6 kor. Vég­
összeg 260 korona 50 fillér.

— Felhívás a tengerészaltiszti iskolába 
való belépésre. Debrecen város katonai ügy­
osztálya ma a következő tájékoztató felhí­
vást adta ki: A tengerész altisztek kiképzé­
sére eddig a sebenicói iskola szolgált. A su- 
hancok az iskolából rendszerint mint tenge­
részek bocsáttattak el és az altiszti fokoza­
tokat későbbi szolgálati idejük alatt _ kellett 
megszerezniük. Minthogy ez a kiképzési mód 
már nem felel meg a technikai fejlődés alap­
ján a tengerész altisztekkel szemben támasz 
tott kötelezményeknek. a cs. és kir. hadügy 
miniszter a sebenicói hajósuhanciskolát ten- 
gerészaltiszti iskolává alakította át. Mind­
azok a hajósuhancok, akik ezt az iskolát leg­
alább elégséges eredménnyel elvégzik, az is­
kolát már mint altisztek hagyják el s ezáltal 
már kora ifjúságukban olyan testület tagjaivá 
lesznek, amely különös gondoskodás tár­
gyát képezi. Tekintettel a rendelkezésre álló 
anyagi eszközökre és egyéb kedvezmények­
re, ezek a fiatal emberek biztos jövőnek néz­
nek elébe, mely körülmény különösen a jelen 
időben, amikor a biztos életpályákért folyó 
küzdelem mindig nehezebbé válik, különös 
fontossággal bir. Minthogy ez újjászervezés­
ről éppen azok a néprétegek nincsenek tájé­
koztatva, akiknek soraiból a legjobb altiszti 
anyag kerülhetne ki, a cs. és kir. hadügymi­
niszter felkérése folytán a katonai ügyosztály 
igyekszik az említett tengerészaltiszti iskolá­
ba való belépés feltételeiről és előnyeiről a 
lakosságot minél szélesebb körben részlete­
sen tájékoztatni. Ebből a célból a tengeré, 
szeti altiszti iskolába való felvételről szóló 
és minden irányban tájékoztató hirdetmény 
a katonai és illetőségi ügyosztálynál meg 
tekinthető.

— Menekülés a halál torkából. Ma dél­
után fél 3 órakor a Nagyváradról Derecskén 
keresztül Debrecenbe érkező 4503. számú 
személyvonat a 16. és 17. számú szelvények 
között elütötte Konstár Bálint máv. mozdony- 
fűtő (Tégláskert, Létai-utca 10. szám alatti 
lakos) két esztendős Bálint nevű gyermekét 
A gyermek oly szerencsésen került a vonat 
alá, hogy bár az egész vonat keresztül ro­
bogott rajta, csupán balkezének két ujját vág­
ták le a kerekek. A vonat azonnal megálhtt 
és a sérült fiút behozták a nagyállomásra, a 
hol sebét bekötözték. A vasúttól a mentők a 
kórházba szállították a gyereket, akinek nem 
súlyos az állapota. Ahol az elgázolás történt 
a pályának erős kanyarulata van s a moz­
donyvezető nem vehette észre a síneken ját­
szó fiút. A rendőrség az irányban tette fo­
lyamatba az eljárást, hogy terhel-e valakit 
gondatlanság a1 baleset miatt.

— Leesett a szekérről. Hajdusámsonbol 
ma délelőtt beszállították a városi közkór­
házba Hunyadi Imre .földművest. Hunyadi 
egy szekérről leesett s oly súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy életbenmaradásához ke­
vés a remény.

— Jóváhagyott szabályzat. A belügymi­
niszter jóváhagyta a téglagyár módosított 
szabályzatát, amely szerint a gyár adminisz­
trációját vezetik ezután.

— A cigány meg a csendőr. Rostás Ist­
ván 71 éves téglavetőtelepi cigány panaszt 
emelt ma délelőtt a királyi ügyészségen, hogy 
egy ismeretlen nevű csendőr a lakásán a pus­
katusával hatszor mellbevágta. Az ügyész­
ség vizsgálatot indított.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nöitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— A vonat alá vette magát. Szecsku Ist­
ván 45 éves napszámos ma délután a Pavil- 
lon-laktanya mellett, a Debrecenből délután 
két óra 21 perckor Nyíregyháza felé induló 
4714. számú személyvonat elé vetette ma­
gát. A mozdonv kerekei leszelték két kezét 
és a lábait. Életveszélyes sérüléseivel a 
mentők a városi közkórházba szállították 
Szecskut. Az öngyilkos-jelölt napszámost a 
rendőrség még nem tudta kihallgatni s igy 
tettének oka ezideig ismeretlen.

— Balesetek a nagyerdei szanatóriumnál. 
Ma délelőtt két súlyosabb baleset történt a 
nagyerdei tüdőbeteg szanatóriumnál. Sipos 
János 20 éves kőmüvessegédre ráesett egy 
ajtó s ballábát eltörte. — Papp Gyula 34 éves 
napszámos egy homokkal telt, vaskocsit tolt 
az iparvágányon. A kocsit meg akarta állí­
tani s a kerekek alá egy rudat próbált he­
lyezni, a kerék azonban keresztülment a ke­
zén. Súlyos sebével a kórházban ápolják.

— Kalap, nyakkendő, fehérnemű a leg 
nagyobb választékban Werner Sándor uri- 
divat üzletében, a Hungária-kávéház, mellett.

— Utazás Debrecentől Sátoraljaújhelyig 
a vasúti kocsik tetején. Nagyszőlősről a javí­
tó-intézetből a napokban megszökött két fiú, 
akik Debrecenbe jöttek. Napokig itt bujdo- 
koltak a városban, inig tegnap az állomáson 
fölkapaszkodtak az egyik tehervonatra, s a 
kocsik tetején meghúzódva eljutottak Sátor­
aljaújhelyig, ahol ma letartóztatták őket és 
visszaszállították a javitó-intébetbe.

— Nézze meg a Frank-Testvérek nyak­
kendő-kirakatát, a megyeház mellett.

— A fukar apa halála. Békéscsabáról je­
lentik: Gál Imre vizebánomi gazdálkodó rég­
óta rossz viszonyban volt az egész család­
jával. Azért haragutak rá, mert fukar volt és 
még ruhára valót sem igen adott neikk. Teg­
nap is a pénzen vesztek össze és Gál a leá­
nyát arculütötte, mert ruhára pénzt kért tőle.
A leány kiszaladt az udvarra és elpanaszolta 
a dolgot öccsének, a 17 éves Imrének, aki 
fejszét ragadott, beszaladt az apjához és fej- 
besujtotta. A lármára berontott Gál felesége 
és a család többi tagja és valamennyien ütni 
kezdték Gált, aki estére meghalt. A gyilko­
sokat a csendőrség letartóztatta.

— Húsvéti lapok, zsoltárok, imakönyvek 
óriási választékban Hegedűs és Sándor áru­
házában Piac-utca 34. sz.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

400,000 koronát nyert: 22694.
20,000 koronát nyert: 78503.
10,000 koronát nyertek: 25886 61862. 
5000 koronát nyertek: 3262 48068 63435 

68305 85646.
2000 koronát nyertek: 15917 18679 20321 

24980 28251 37493 40008 45280 49072 51249 
55943 58852 59247 68414 71249 74723 80043 
81447 87502 88550 92626 104517 105482 
109996.

1000 koronát nyertek: 799 1619 1956 
2719 3781 4169 4193 4279 6194 6559 8118 
Ül891 15603 17477 19276 14714 20902 25246 
27692 31650 32265 33617 34300 36687 37246 
39023 39213 41340 48516 48672 50093 50273 
53012 57081 60301 63860 63866 64986 66410 
70595 82231 82434 84694 92820 94112 102173 
108867.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket. A következő húzás folyó hó 
14-én lesz.

KÖZOAZDASÄO
Budapesti értéktőzsde

Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradók 
Allamvasut
JelzálWbank 
Ränjsmuranyi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

818-— 
616 — 
81->6 712*— 

422*50 $25-25 
712-60 
630-75

Magánleszámltolásl kamatláb
Bécs 37/16% — Berlin 2*/s°/o — London l,s/16°/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza májusra......................................................................... 12*55

ílÄÖ)
,, lati. április 

Rozs októberre 
,, áprilsra 

Zab októberre 
,, áprilisra 

Tengeri 1914. évi jul.

Készáru 5-tel magasabb.

11- 48
12- 71 
8-79

10-40
'<•88
7-84
6U8
6-80

Sir olin“ Roche”
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

Köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tÜdŐvéSZ ellen.
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A hortobágyi 12,000 hold legelő marad.
A városi tanács mai ülésén tudomásul vette, 
hogy a hasznosítás céljából kiszakított 12,000 
hold ez idén is legelőül fog kiadatni s ezért 
elrendelte, hogy a kiszakított területek ha­
tárvonalait képező barázdát újra fölszántsák.

Csödbejutott takarékpénztár. Nagyvá- 
tadról jelenti tudósítónk, hogy az ottani tör­
vényszék elrendelte a csődöt a Biharkeresz- 
tesi Takarékpénztár ellen. Tömeggondnokul 
Morvay Zsigtnond dr. orsz, képviselőt, a bank
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folytán legújabb divata 4

1 GYAPJÚ
SZÖVETEKET

férfirabára és a legfino­
mabb KŐI COSTÜM- 
sxäveteket mesés olcsó 
árban ajánlja

DOMÁN ÉS BUBZ
posztónagykereskedő 

PIAC-UTCA 49. SZÁM. 
Főpostával szemben.

Kiadó lakás!
A főpiachoz közel levő házban egy 
három szobás udvari és egy négy 
szobás utcai lakás olcsón bérbeadó. 
Felvilágosítás nyerhető a reggeli órák­
ban Kossuth-utca 32. számú háznál.

MIELŐTT :::: 8ZÖLŐVESSZŐT,
SZŐLŐ OLTVÁNYT

gyümölcs- és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes 
árj egy Kékünket, mely mindenkire nézve sok hasz­
nos tudnivalót tartalmas. cr=>cru Pontos olm:

SZŰCS SÁNDOR FIA
szőlőoltvAnytelep és bortermelő részvénytársaság

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ügyészét nevezték ki. Biharvármegye be 
fogja jelenteni követelését, amely összeget 
a jegyzői nyugdíjalapból betétként helyezett 
el az intézetnél s amelyet elveszése esetén 
a törvényhatóság azon tagjai fizetnek meg, 
akik annak idején névszerint való szavazás­
sal járultak hozzá a nyugdíjalap pénzének el­
helyezéséhez. A legutolsó közgyűlés elé ter­
jesztett mérleg szerint a betétek összege 
399,585, a visszleszámitolásoké 331,703 K, 
a váltótárca 591,485, kétes követelés 145,857 
korona. A kimutatott veszteség 205,618 kor., 
holott az egész alaptőke (150,000) és a tar­
talék (35,000) csak 185,000 koronára rug. A 
részvényesek egész pénzüket elvesztik és a 
betevők is csak egy hányadot kapnak.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Az összevert Rómeó. Fábián Károly 21 

éves hadházi legény a múlt év nyarán egy 
éjjel bemászott Gál Sándor hadházi gazda 
udvarára, hogy találkozzék Gál Sándor leá­
nyával, akibe szerelmes volt. Gál azonban 
észrevette, hogy idegen jár az udvarán s lár­
mát csapott. A megijedt Rómeó a padlásra 
menekült, de Takács Miklós csendbiztos le­
húzta a padlásról s azt gondolván, hogy tyúk­
tól vaj, {elkísérte a községházára, ahol össze­
verte a szerelmes legényt. A debreceni tör­
vényszék ma hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés elmén 100 korona fő- és 60 korona 
mellékbünteésre Ítélte.

§ Vitriollal öntötte le a vejét. Szoboszlai 
Sámuel szoboszlói lakos Boldizsár Sándorné 
leányát vette el feleségül. A férj rövid há­
zasélet után elhagyta a feleségét és más me­
nyecske után járt. Az elhagyott aszony pa­
naszra ment az anyjához, aki az utcán meg­
leste a vejét és vitriollal leöntötte. A maró 
folyadék összeégette Szoboszlai arcát. A deb­
receni törvényszék ma súlyos testi sértés el­
mén három heti fogházra ítélte a merénylő 
anyóst.

és 50 fillér 
1-— és a-— 

koronás

fecskendővel

MAGYAR ÁRUHÁZ
BIEA-SZÄLLODA MELLETT. ::: TELEFON 989.

Nyakkendők, gallérok, harisnyák, 
keztyükből nagy választék.

NŐI, LEÁNYKA- ÉS GYERMEB-

KALAPOK
eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy 
választékban. Olcsó szabott gyári árban 

szerezhetők be

r ntórii::
Stmoniíy-ntca 2. sz., városi bérház.

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához < 
(kábít, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ert, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkam-
Íarnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 

Bid, mint megbízható éc szolid cég mindenütt 
ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sie;szövetszükségletét közvetlen SÍegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási 
választék. Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még 
a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban

BIHAE.DIÓBZEG.

979—1914. tkv. szám.

árverési hirdetményi kivonat.
Ifj. Weisz Samu végrehajtatónak Feuer­

stein Sámuel végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság utóajánlatra az újabb árverést 135 ko 
róna 75 fillér tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a Hajdúszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszoboszló köz­
ségben fekvő s a Hajdúszoboszlói 5106. sz. 
betétben + 1. sorsz ingatlanból Feuerstein 
Sámuel jutalékára 737 korona kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 25. 
napján délelőtt dórakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő Ingatlan a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20°/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ ; 1908. 
XL. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908. XLI. 25. §)

Hajdúszoboszló, 1914. évi február hó 
28. napján.

Póterfy s. k., kir. járásbiró.

Varjú

wr

kártevései ellen biztosan véilc- 
kezhetik a földbirtokos a külföldön 
5 év óta bevált kitűnő védőszer

CORBIN
alkalmazásával. Kiváló eredmé­
nyek, bizonyítványok! Nem be­
folyásolja a mag csírázását! Egy­
szerű alkalmazás ! Olcsó ! Nem 
mérgező! Nagyszerűen bevált 
búza, kukorica, zab, rozs, répa­
mag, árpa, kender, konyhavete- 
mény stb. csávázásánál. Csak 
egyszer próbálja meg saját érde- 

---- : kében l ——:
Igen érdekes leírást, használati uta­
sítást és árajánlatot ingyen küld:
Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Digest

valamint a főelárusitő:

Kontsek Géza,Debreczen.

MEÚH9DIT9TTUK
A VI LAGST!

V/W I, > ■.

—v.-C,



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 április 10.

10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, » legkis- 
fccbb hirdetés 50 L APRÓ Vastag betűből szc- I 

deli minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, u

HIRDETÉSEK
Vidékről ,

apróhirdetéseket legeli- 
sserübb postantalványnyal 
! eladni. Ai apróhirdetés 
ssövege a postautalvány I 
sselvéuyén elfér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg- 

ben csatolandó.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal^ _____
Kiadó-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon asámat:
Sserkesstóség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Levelezés
Jeligés levélnél a hirdetés 

ssáma la kéretik.

Levél van
a kiadóhivatalban „I ne­
ver forget you1* elmen 
Nagyváradról.

Helyik
intelligens, gazdag úrnő 
adna intelligens íiatal- 
embernek jelzálog! be- ( 
kebelezésre nehány ezer , 
korona kölcsönt, ki azt 
néhány év alatt vissza­
fizetné, esetleg nyerésé- i 
gében részesítenéLeve­
let „jó üzlet“ jeligére ké­
rek, lapban jelezve.

Különféle
■lg a késsiet tart . i

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon linóm szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

üzlet
A parkét

fényes és világos lesz, 
tisztítása gyermekjáték a 
Cirin parket kenöcscsel. 
Kapható a Deutsch üz- 
letekben. _________

Tesclleni és horgony
vaj kapható Félegyházy 
Jánosnál._________ _

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.______

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

» Készítek min- 
denféle sport­

ul cipőket, vala- 
j mintorthopád

cipőket fájós 
•■Balhés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

■feZ.-i kölcsönöz magánzó 
r«D*I 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KKOLL 
K. Berlin 29., poste restante.

1 Lakás
flarson lakás

Egyháztér 8 számú ház­
ban : két utcai szoba, kü­
lön bejárattal, irodának 
is alkalmas, bebutorozva 

; vagy üresen május 1-re 
kiadó. Ugyanott borpince 
is kiadó. Értekezhetni 

i Gáli Vilmosnál Hungária- 
épület II., 11. ajtó.

Állás

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj Dérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyönge Mali
a dg) dugult erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton-tablettákat
I használnak, a Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.

Próba K 4 20, fél doboz K 10 —, egész doboz K 18-
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Cím.

ST. MARKUS-APOTHEKE
.---- . FABRIK PHARM 8PEZIALPRAPARATE c=i

WIEN, III., HAUPSTRASSE 130.

CZÉ0

DEBRECZEN,
Kiatemplombazár

Ajánlja a tavaszi idényre érkezett 
::: újdonságait.:::

Hői cosíiim kelmék, Selymek, Crepe és ramageokban
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

Raktárak : Török József Budapest, VI., Király­
utca 12, Hucnla-gyógyszertár Budapest, MI., 

Erzsébet-körut 56.

SZÖVET-

BBRBBÉBOBBT
melyek nálam felhalmozódtak, áron alól, órláal 

árengedménnyel adok el.
Ezen azövet-maradékok elegendők telje« 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, pale lókra, női 

kosztümökre, aljakra atb.

KtrjUak maradik mintáit téri- fa nőt udvstettil,
melyeket ingyen és bér mentve küld:

a
DEBRECZEN, ATTILA-TÉR.

Legjobb hashajtó AHT* DR. SZTANKAY ABA

:: EULAXÄNS-TABLETTÄI::
-Fájdalommentes.székletet idéz elő. Hascsika- 
rás sosem lép fel. Az étvágyat nem rontja. 
Használata takarékos, amennyiben egy szem 
teljesen elegendő a széklet előidézésére.

) Egy tubus ára K 1’20. @
Mindkérgvógyszcr kapható a monarchia nagyobb gyógyszertáraiban <=■ ■=> s a készítőnél
M g>Debreo.en, Szentanna utea Attlla-tórt NADOB gyógyszertarban.

Ajánlja saját találmányujútünő készítményeit 
DR. SZTANEAY-féle

HONT HIN-TABLETTA
Legmakacsabb hasmenést gyógyítja. Egyedüli 
gyógyszer, melyet élő magyar gyógyszerész 
állított elő s melyet a magas kormány-hivata­
los gyógyszerré tett. Egy doboz ára K l’2p.

Kereskedelmit
végzett leány üzletbe 
könyvelő-, vagy pénz- 
tárnoknőnek ajánlkozik. 
Péterfia-utca 48.

Alapittatott 1893. évben Hl r Telefonazám 632Telefonszám 632

Adás-vétel
Hyaraló

a Nagyerdő alatt, Sesta- 
kertben kiadó. Értekez­
hetni Rákóczi-u. 8.

ÄÄS5SS ajándék
a Dralle-féle illatszer

HlUBlOn a világítótoronyban 
Alkoholmentes virágcsöppek.

Egy parány elégi 
A természetes virág illata.

r. nói divat nagyáruháza s
HU, PUCZ-UTCZ132. SZU z

r . . . . . . . . F
> B—értesíti a nagyérdemű hSlgykSzBnsé-

.1 • eet, misserint tavaszi újdonságai: fel­
öltök, kosztümök, blúzok és aljakban 
már megérkeztek, s = Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongvo-

1 Iákban. : Costümök mér­
ték utáni vállialata.

!!! !!! Előzékeny kiszolgálás.

ryöngyvirág rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 4’
orona, ibolya 5 — korona. Minden gyógyszertá- 
akban, drogériákban, illatszerkcreskedésekben, szap-

___ _ 1 — 1 - l.   áfl IrtLL Cnif n fndpAoVftl/nÓl
aKUari, urugci ldKUclll, hiűujau rvvi cantuvovn-wv.., *»• 

panüzlctekben és jobb fajta fodrászoknál. 
1EORG DRALLE, HAMBURG-RODENBACH a. E.

3‘800bolgár,
„YOGHURT.“

100 évnél idősebb
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak tefies erőben való el-

__ érése titka: a — — ;
Ez egy tejből készülő, rendkívül táp er ej fi 

„a jl VVKAAWAW «■ étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő es 
és gyógyító hatással van; nagyon egyszerű a készítési módja, amellett roppant ol­
csó, mad házilag előállítható tiszta tejből - írjon azonnal egv lcyelra^apot BADIANH 
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentőség 
mint táp- és gyógyszer* dmü füzetei — Azonkivfil kap S phtola , í_
YOflHUBT-ferment' et (elegendő 5 Kiér Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Toghatt készítéséhez, ha 1 K 60 fillért is beküld bélyegekben vagy posta utalvány mi. 

■ ®

Nvomatott Hoffmann


